Wersja testu A 14 lutego 2005r.

1. Dane s3 liczby niewymierne dodatnie z, y. Czy stad wynika, ze
a) liczba x+y jest niewymierna;
b) co najmniej jedna z liczb z-y oraz z/y jest niewymierna;
¢) co najmniej jedna z liczb z+y oraz z—y jest niewymierna;

d) liczba z —y jest niewymierna ?

2. Czy ciag (a,) okre$lony podanym wzorem ma granice skonczona

a) ap=(=1)"n;

b) an=(=1)""*";
c) a,=n{"D";
a) 0 = 1" n)

3. Czy zbiezny jest szereg

a) 2n ;
=0
b) i(”)
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5. Czy dla dowolnych liczb rzeczywistych z, y prawdziwa jest impli-

kacja

a) |z|<y=-y<uz;

b) ?#£y*=x#y;

) |z|zy=-y>uz;

d) 2??*=y*=z=y?

x? dla z>1

6. Czy funkcja f(x)={ ax+b dla z<1

punkcie z =1, jezeli
a) a=-1,b=2;
b) a=2,b=1;

c) a=1,b=2;

d) a=2,b=-17

7. Czy prawdziwa jest rOwnosé
13

2x4+1
a) / ;IH_ dxr =1n3;
S xttw

3
2
b) / x+1d:v=ln2;

2+
2

jest rozniczkowalna w

8. Niech f(z)=12°+z. Czy istnieje taka liczba z, € [1,2], ze
a) f(xzo)=2";
b) f(wo)=Tm;
¢) flzo)= \/§;
d) f(zo)=377
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9. Czy jest prawda, ze

a) V. 3V 3V z#at+b+c+d ;
a€RbeERceRIER 2R

) 3V 3V 3 z=a+b+c+d ;
a€RbeERceRAER zeR

) V.3V 3V z>a+b+tce+d;
a€RbERceRIER zeR

d) 3 v 3V 3 z<at+bt+c+d?
acRbeRceERIER zeR

o

o

10. Niech z= \/g—i-i. Czy wtedy

11. Dany jest uktad 17 réwnan liniowych jednorodnych z 4 niewia-
domymi. Wiadomo, ze wektory (1,0,0,0) i (0,1,0,0) sa rozwiagzaniami
danego uktadu réwnan, a wektory (0,0,1,0) i (0,0,0,1) nie sa rozwiaza-
niami uktadu réwnan. Czy stad wynika, ze

a) wektor (0,0,0,2) nie jest rozwiazaniem danego uktadu réwnan ;

=3

) wektor (1,1,1,0) nie jest rozwigzaniem danego uktadu réwnan ;

o

(
) wektor (1,2,0,0) jest rozwigzaniem danego ukladu réwnan ;
(

)
) wektor (0,0,1,1) nie jest rozwigzaniem danego uktadu réwnan ?

o,

12. Czy podany wektor przestrzeni R® jest kombinacja liniowa o
wspdlezynnikach rzeczywistych wektoréw (3,3,3), (4,4,6) i (6,6,12)
a) (6,3,3);
b) (15,16,18);
c) (0,0,7);
d) (1,1,0)?
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14. Czy rzad podanej macierzy jest réwny 2

11111
g [00200]
3333 3|7
00500
1 4 8 16
0 0 7 13
b) 005 2 ’
0 0 0 12
1 2 3
c) |2 4 6 |;
o 10 15
1 2
o
) (57)

15. Czy w dowolnej grupie rzedu 4 istnieje element rzedu
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16. Czy podany zbidr jest podgrupa grupy {0,1,2,3,4,5} z dodawa-
niem modulo 6
a) {1,2,4};
b) {0’3};
c) {0,1};
d) {0,2,4}7?

17. Niech P bedzie pierscieniem funkcji cigglych na R o wartosciach
rzeczywistych z dodawaniem i mnozeniem punktowym jako dzialaniami.
Czy idealem pierscienia P jest
a) {feP: f(7)=0};

b) zbiér wielomianéw stopnia mniejszego od 7;
c¢) zbidr funkeji statych ;
d) {feP: f(0)=T}?

18. W urnie znajduje si¢ b kul biatych i ¢ kul czarnych. Losujemy (bez
zwracania) dwie kule. Czy prawdopodobienistwo, ze obie wylosowane
kule sg biale, jest réwne 1/2, jezeli

a) b=3,c=1;
b) b=15, c=6;
c) b=11, c=4;
d) b=7,¢=37

19. Rzucamy n razy symetryczng moneta. Niech P, bedzie prawdo-
podobienstwem, ze orzel wypadt doktadnie jeden raz. Czy wtedy

a) Py<1/4;
b) P3<1/3;
¢) Ps<1/10;
d) Ps<1/67
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20. Przy rzucie specjalnie spreparowana kostka do gry, szostka wy-
pada z prawdopodobienstwem p, a liczby 1,2,3,4,5 wypadaja z jednako-
wymi prawdopodobiefistwami. Niech E(p) bedzie wartoscia oczekiwang
liczby wyrzuconych oczek w pojedynczym rzucie. Czy wtedy

a) F(0.3)<3.875;



